

„Celjski grofje“ na mariborskem odru

Uprizorjeni so bili kot zaključna predstava ob 20 letnici gledališča

Maribor, 4. oktobra. Mariborska gledališka uprava je določila dr. Kreftove »Celjske grofje« kot zaključno jubilejno predstavo ob 20letnici Narodnega gledališča v Mariboru. Prodnen uspeh te predstave nam je pokazal, kako pametna je bila misel uvrstiti to pomembno dramo kot zadnjo v vrsto letošnjih slavnostnih jubilejnih odprtvenih uprizoritev. Mariborčani so malodane popolnoma napolnili gledališče in niso šteli s priznanjem sodelujočim, pa tudi ne navzočemu avtorju g. dr. Bratku Kreftu, ki je moral pred začetkom in ki je ob topleni vzklikanju občinstva sprejel v znak priznanja lepe šopke rož. »Celjski grofje« so višek jubilejnih uprizoritvenih slovesnosti, ki so s prepričljivo močjo izpraznile visoko stopnjo življenjske sile in umetniškega pogona, ki je v mariborskem dramskem ansamblu.

Dr. Bratko Krefte je na svojski način potegnil »Celjske grofje« v vrstine dogodkov, ki se napeto in krepko dinamično odvijajo v tej pomembni drami življenja srednjeveških fevdalcev, katerim so tlačani naši predniki. Tukaj se razglašajo pred nami številne slabosti nekoč mogočih celjskih fevdalcev v dobi, ko je bila njihova oblast na višku in ko so se na obzorju bližnje zgodovine že pojavljala prva značilna znamenja zatona celjske slave moči ter simboličnih celjskih zvezd. Dočim je Oton Zupančič odgnal v svoji Brični dramski pesnitvi o Veroniki Deseniški veliki Hermanov sen in dočim je naš Novčan v svojem »Hermanu celjskem« z epiko sloj zagrabil te Celjane ter jih prikazal kot nekeke nosilce jugoslovenske politične linije v zgodovini naše pokrajine, je segel Bratko Krefte s pronicavim zajetjem bistva v socialno gospodarsko strukturo tedanje dobe, na katere ozadje se dopolnjuje presunljiva tragika Veronike Deseniške. Bratko Krefte se je izkazal kot stičan tvorec odskih situacij, ki se stopnjujejo od prizora do prizora, dokler se ne preljejo v učinkoviti višek ob zaključni dejanju.

Uprizoritev Kreftovih »Celjskih grofov« v režiji našega režiserja J. Koviča

je bila le v nebitnih poantah odmaknjena od svoječasne predstave. Zasedba je bila v glavnem ista z razliko, da je Hermana II. podaljšal mesto Maksa Furjana, ki deluje sedaj v Skoplju, g. Pavle Kovič, vloga Jošta pa je prevzel Danilo Gorinšek. Režiser Jože Kovič je smiselno izpopolnil svojo prvotno zamisel ter nam je predstavil slikovito in harmonično uredeno prizorišče. Pavle Kovič je dosegel vlogi silaka in celjskega mogočnega Hermana II. Dočim je bila svoječasna Furjanova zunanja podoba prepričljivejša, pa je sedaj Kovičev gorinški glas podčrtaval močno osebnost poslednjega velikega Celjana. Grom je kot Friderik spretno nakazal tiste poteze, ki ga tako značilno ločujejo od očeta. Kočljive odlike ogrske kraljice Barbare je Starčeva oživljavljala na odru s svojo znano rutino v tem odskem žanru. Ves razvijen obremenjen s znanimi slabostmi celjskih grofov, je bil Blažev Ulrik. Slikovito tragično občutje, ki prelamlja dušo trpko razočaranje Veronike, je globoko doživljala naša prva igralka Elvira Kraljeva, ki je z neverjetno umetniško silo izlivala ob tragičnem in dramatičnem višku pred sodniki neizrečeno notranjo bol strte, po življenju in ljubezni koprneče duše. Na to svojo kreacijo je Kraljeva lahko ponosna. Mrk, brezobziren je Gorinškov Jošt. V svojem bistvu plemenit in dober Veronikov oče Gregor v zunanjih družabnih formah uglejan ter v jurisdikcijskem zavijanju preizkušeni Nakrestov Piccolomini. Markantni lik pred zborom sodnikov predstavlja Skrbnikov pravdač, ta ognjeviti znanilec novih idej in nove bodočnosti v času porajajočega se meščanstva in krhajočega se feudalizma. S svojimi uspešnimi interpretacijami so pripomogli k učinkovitemu poteku odskega dogajanja tudi ostali sodelujoči, tako na primer Pavel Rasberger v vlogi sodnika, Lojze Stankeder kot orožar, Košič kot padar, Harastović kot pekovski mojster, Ljudevit Crnobori kot trgovec ter Just Košuta v izredno posrečeni vlogi za vse zemsko blagopodutje navdušenega gvardijana celjskih minoritov. —V.

ke v mestu, nato pa hitijo na šolarski vlak, ki vozi ob 13.16 do Poljčan. Ob sobotah se železniški delavci poslužujejo tega vlaka, ker pridejo prej domov. V zadnjem času pa je ta vlak naboj poln. Zadnjo soboto so stali ljudje celo na stopniščih. Od dela izmučeni železniški delavci ne morejo niti do sedišča, da bi se med vožnjo odpočili. Od Račjega naprej je sicer nekoliko bolje, vendar pa ni delavcem, ki imajo itak še samo blizu do doma, s tem veliko pomagano. Zaradi tega prosijo železniški delavci, da bi se ob sobotah priključila šolarskemu vlaku vsaj dva vagona, da bi ne bilo v vlaku stiske in neznozne gneče. V soboto bi se skoraj pripetila nesreča, ki bi lahko bila usodna, ker ni mogla neka deklica v gneči pravočasno iz vlaka na svoji izstopni postaji.

— Upepelitev. Umrla je vdova po podpolkovniku Julijana Jankoviču, stara 74 let. Njene zemске ostanke so prepeljali v graški krematorij, kjer so jo upepelili. Bila je članica tukajšnjega »Ognja«, ki je s tem izvršil 24 upepelitev umrlih članov.

— Kulturne novice. V sredo 11. t. m. bo v dvorani Delavske zbornice s prirediteljem ob 20. otvoritveno predavanje letošnje predavalne sezone tukajšnje »Vzajemnosti«. Predava prof. Tejpa o francoski revoluciji.

— Obljuba. »Delavska Politika« poroča v številki 114: »Z obljubami so jako radodarni nekateri naši listi in nam ob časa do časa naštevajo vse mogoče novotarije, ki jih bomo Mariborčani v kratkem doleteli. Če le more to časopisje podčrtava ob tej priliki že vnaprej zasluge, ki jih ima ta in ta gospod za izvedbo vseh teh lepo napisanih načrtov. Obljube pa seveda ostanjejo po večini neizpolnjene. Pripodljivo bi bilo za to, da bi se na mesto teh večnih obljub in lepih načrtov skušalo izpolniti to, kar si prebivalstvo našega mesta že dolgo želi in tudi najbolj potrebuje, to je ureditev vprašanja nove tržnice. Ta zahteva in želja vseh mariborskih gospodinj in se gotovo lahko uresničila, če bi poklicani čimhitelji nekoliko bolj resno obravnavali to prečo zadevo. Želimo torej, da se preide od obljub k dejanjem, od čudovitih lepih načrtov do zgraditve tega, kar najbolj nujno potrebujemo in v interesu higiene imeti moramo.«

— Ob življenje je skoraj prišel 56letni delavec Matevž Cvilak, uslužben pri g. Tabernasu. Cvilak je v Rošpou šel ob železniški progi v bližini Prečne ulice v Studencih. Ker je nekoliko nagubšen ni slišal prihajati osebnega vlaka, ki odhaja iz Maribora ob 13.30. Lokomotiva je Cvilaka od zadaj zadela. K sreči je padel Cvilak zraven železniškega tira, kjer je obelazil s težkimi poškodbami na glavi. Mariborski reševalci so Cvilaka odpremili v tukajšnje splošno bolnico, kjer si zdravnik prazdava, da bi mu rešili življenje.

— Smola nemške pilotke Elli Beinhornove. Znana nemška pilotka in letalka Elli Beinhornova, ki je morala na poletu iz Berlina v Bukarešto zašiti pristati v Mariboru, je morala tudi danes zaradi neugodnega vremena odložiti svoj odhod. Meteorološka postaja na Tezemu ji namreč zaradi neugodnih vremenskih prilik tudi danes ni mogla svetovati, naj nadaljuje polet do Bukarešte.

t. m. pa ob 8. pred gostilno Sadnik v Groblji, ob 9.30 pred gostilno Hočevar na Gomilskem, ob 11. na sejmišču v St. Juriju ob Taboru, ob 13. na sejmišču na Vranskem in ob 15. na sejmišču v Braslovcah.

—c Prste mu je odtrgalo. V Gotovljah pri Zalcu je v terek slamerznica zgrabila 28-letnega sina posestnice Antona Steinerja za levo roko in mu odrezala vse prste. Ponesrečenca so oddali v celjsko bolnico.

Čas trgatve je napočil

Na Dolenjskem se je trgatve že pričela, drugod pa v splošnem še ne

Novo mesto, 4. oktobra. Trgatve na Dolenjskem se je že pričela. Vsi vinogradi so odvijeni in veselo petje trgatve se razlega daleč na okrog. Vmes pa se sliši vrisk brentačev, ki nosijo polne brente sladkega grozja v zidnico sredi vinogradov.

Za vinogradnega Dolenjca ni veseljeje-ga dela kot je trgatve, zlasti v letu, ki obeta tako bogat pridelek kakor letos. Le škoda za kvaliteto vina, da so morali priti s splošno trgatvijo nekoliko prej, kakor so nameravali. Nepričakovani mrz sliano je pristili vinogradniki k temu. Vendar upamo, da glede na to, da je bilo leto za vinsko trto zelo ugodno, da je grozdič zgodaj zorilo in dobilo dovolj sladkorja, kvaliteta vina ne bo trpela. Ker je tudi kvantitativno letina zelo ugodna, moremo letošnje leto prišteti glede na vinski pridelek med eno najboljših.

Tudi povpraševanje po grozju kot sadju je precej veliko in se sklepajo prav dobre kupčije. Marsikateri vinogradnik rad proda grozdič samo, ker si s tem prihrani delo in trud prešanja, poleg tega pa je tudi vprašanje, kako bi mogel novotiči vno, ki ga bo letos precej več kakor druga leta. V zalogi je še precej lanskega vina in ga vinogradniki zelo ponujajo, ker jim manjka posode. Povpraševanje po sodih je tako veliko, da sodarji nikakor ne morejo zadostiti naročilom, kar je posebno verjetno že zato, ker so letos mnogo napreli tudi sadnega mošta in skuhali vse preveč žganja.

Portugalka je že davno pospravljena in se že marsikje toči prav dober most. Tako moremo upati, da bo tudi pridelek vina dober.

V novomeškem srezu se je v nekaterih krajih pojavila med prašiči prašičja kuga ali kugi silna bolezen. Ker je že lansko leto kuga pokončala mnogo prašičev, se gospodarji upravičeno boje, da se ne bi tudi letos bolezen razširila in jih težko oškodovala. Marsikateri komaj čaka, da bo mogel prodati svojega prašiča, da si tako preskrbi najpotrebnejše za zimo in da dobi mast in nekaj mesa od zaklana prašiča ki mu je edini prihodek ob težkem delu. Zato je njegova bojazan upravičena, ker ga ravno prašič reši pogostokrat najhujšega. Nekateri so boljne prašiče že zaklali in drob zakopali, da tako onemogočijo razširjanje bolezni.

ne trgatve. Le trenutno slabo vreme, ki vlada z rahlimi padavinami že več dni, bi moglo otvoriti letošnjo trgatve že nekoliko dni prej, zlasti še, ker je grozdič začelo v nekaterih legah nekoliko gniti. Čeravno vreme ni baš naklonjeno trgatvi in pripravam za isto, vendar vlada po naših goricah pravo trgatveno razpoloženje, ker je letos trta pravo dobro obrodila ter je grozdič zelo lepo in zdravo, k čemur je mnogo pripomoglo lepo vreme v avgustu in septembru. Trgatve v ljutomerskih goricah bi bila še lepša, če bi bilo lepo vreme v času, ko je grozje cvelo.

Z vsa naglico se vrše zadnje priprave za trgatve. Verige se rožljajo po sodih, urejajo se stiskalnice, čistijo se kleti, popravljajo se posode za nošenje grozja. Letos je stiska za sode. Mnogo sodov so napolnili z jabolčnikom, ki ga je letos mnogo, ker so imela jabolka slabo ceno. Tu pa tam se pojavljajo že vinski trgoveci, ki čakajo na prvi pridelek, da ga kupijo za čim nižjo ceno, dokler ne izve sleherni vinogradnik za določeno ceno letošnjemu moštu, ki utegne biti zelo dober z velikim odstotkom sladkorja.

Poljčane, 4. oktobra. Vinogradniki se obveščajo, da je steško načelstvo določilo za letošnjo splošno trgatve najzgodnejši termin 9. oktober. Pred časom se splošna trgatve sploh ne sme pričeti, ker za ranejšo trgatve ni razlogov. Veste, ki jih nekateri zlonamerno širijo, da mora biti trgatve do 9. oktobra končana, so izmišljene ter jim pametni vinogradniki ne bo nasedel, temveč se bo v vseh spornih zadevah obrnil za pojasnila naravnost do občine. — Letošnja trgatve obeta biti prav vesela. Mnogi vinogradniki z zadovoljstvom ugotavljajo, da bo pridelek ne le obilnejši, temveč tudi mnogo boljst od prejšnjih let. Trstje nosi obilno in po večini zdravo grozdič. Nekateri manjši vinogradniki so s trgatvijo že začeli, splošna trgatve pa se bo pričela ob koncu tega in v začetku prihodnjega tedna. Vsem primanjkuje posode tem bolj, ker so to jesen tudi stive obilno obrodila. »Na trg« so prišli tudi že kostanjari, ki prodajajo prvi kostanj ki ga tudi ne bo malo. Sedaj je hiter po 2 din. Cena pa bo kmalu padla. Če ne bi bilo usodne slane, ki je v prvi vrsti pokončala skoro vso ajdo bi bili, lahko rečemo, z letošnjo jesenjo dokaj zadovoljni. Premalo je bilo pa dežja, tako da je Dravinja, ki že leta ni dosegla v tem času tako nizkega stanja skoro usahnula. Tudi sicer neizpran vodnjakom je zato primanjkovalo vode in se je ob tej priliki spet mnogo govorilo o potrebi vodovoda, katerega resna zamisel pred leti je padla v vodo.

Navlako in ropotijo pospravljajo

Umesten predlog ob uradno odrejenem izpraznjevanju mariborskih podstrešij

Maribor, 4. oktobra. V smislu razlaga mestnega poglavarstva so morali hišni lastniki odstraniti s svojih podstrešij najrazličnejše predmete. Takšne ropotije je bilo povsod mnogo. Požarno policijska komisija temeljito pregleduje mariborska podstrešja, s katerih je moralo toliko ropotije, da je je polno po stopniščih in hodnikih. Ljudje ne vedo, kam bi s temi predmeti. Za vnovčenje ne prihajajo v poštev, ker se za denar, ki bi ga prizadeti dobili od prodaje, sploh ne izplača govoriti in razpravljati. Če bi hoteli stare dele pohištva pokuriti, bi stala več delovna moč za žaganje in sekanje, kakor pa je vse skupaj vredno. Med to ropotijo je predvsem samo staro pohištvo, pa tudi otroške igrače, knjige ter druge zastarele in odvržene potrebščine. Mar-

siko bi rad odstopil te predmete revnim slojem, ki bi si z njimi lahko pomagali. Potrebno bi bilo zaradi tega, da se v svostavi stik med tistimi, ki bi bili pripravljene brezplačno odstopiti te predmete s podstrešij revnim družinam s posebnim razglasom na naj bi bili siromahnejši. Lohi opozorjeni na to akcijo. Prilgasil naj bi se pri mestnem socialno političnem uradu, kjer bi potem dobili naslov, kjer naj bi se potem zglasili. Takšna akcija bi imela svoj globok socialni pomen saj je v Mariboru in bližnji okolici nešteto revnih rodbin, ki bi bile tudi za najskromnejše darilo hvaležne in zadovoljne. Akcijo pa bi morali čim prej izpeljati, dokler je še za cele zaloge ropotije po stopniščih in hodnikih številnih mariborskih poslopj.

Mariborsko gledališče

Četrtek, 5. okt. ob 20.: Hlapec Jernej in njegova pravica, Red B.

Kot prvo gledališko novost te sezone pripravljata drama v J. Kovičevi režiji Bekkefijevu izvrstno komedijo iz šolskega življenja »Neopravičena ura«.

Zadnji rok za abonente. Interesenti za letošnjo gledališko sezono se opozarjajo, da poteče v četrtek 5. t. m. zadnji rok za abonma. S tem dnem, ko se prvič ponovi pri otvoritveni predstavi izvrstno sprejeti »Hlapec Jernej in njegova pravica«, že pričneta vrstni red B (lani je bil na vrsti A).

Iz Poljčan

— Iz občinske pisarne. Rejci bikov marjadvorske pasme se obveščajo, da se vrše sejem plemenitih bikcev rodovniškega porekla dne 24. okt. v Mariboru. — Z ozirom, da se predpisi uredbe o prijavitelju prebivalstva zelo netočno ali pa sploh ne izvršujejo, se ponovno sporoča da se mora vsaka oseba, ki pride v občino takoj prijavit v obč. uradu, kar velja še posebno za tuje državljane, ki se morajo prijavit osebno s dokumenti.

— Sokolska tombola v Laporju. Laporški Sokol je neprestano na delu. Ni še dolgo, ko je z uspehom absolviral letni nastop, ko nas marjivji četaši že zopet vabijo na tombolo, ki bo v nedeljo 8. oktobra v prostori gostilne Šifer. Je to njihova prva tombola, na katero so se z vestnostjo pripravili kar je razvidno tudi iz lepih in bogatih tombolskih dobikov kot: talica, moško kolo, kotel, vreča moke, blago, vreča semenske pšenice, kanta olja, drva, vino in še nad 300 drugih lepih dobikov. V nedeljo torej po srečo k Sokolu v Laporje. Zdravo!

Iz Celja

—c Celjsko gledališče sezono bo otvorilo mariborsko gledališče v sredo 11 t. m. v Mestnem gledališču s Shawovo komedijo v 3. dejanjih »Pygmalion«. Predstava je za abonma. Prilgaševanje abonentov bo zaključeno v soboto 7 t. m. Neabonentni bodo dobili vstopnice za to predstavo od ponedeljka 9. t. m. dalje v Slomškovi knjigarni. Gledališka uprava opozarja občinstvo, da se še do sobote prilevi za abonma, ker se cene v abonmatu mnogo nižje in je še nekaj sedežev na razpolago.

—c Učiteljske zborovanje. V soboto 7. t. m. ob pol 9. dopoldne se bo začel v mestni narodni šoli v Celju redni občini zbor sreskega društva JUU v Celju, ki stopa letos v 70. leto svojega obstoja.

—c Mestno poglavarstvo v Celju ponovno opozarja vse v celjski občini bivačoče rezervne oficirje in vojaške obveznike, da javijo vsakokratno spremembo svojege bivališča vojaškemu oddelku mestnega poglavarstva.

—c Soferski izpiti za kandidate iz območja predstojništva mestne policije v Celju in iz laškega sreza bodo v četrtek 19. t. m. ob 8. zjutraj pri predstojništvu mestne policije v Celju.

—c Umrla je v terek v Gosposki ulici 16 v Celju 48-letna zasebnica Ana Potnikova.

—c Licenciranje bikov in merjasov v celjskem srezu bo od 23. do 25. t. m. po naslednjem redu: v ponedeljek 23. t. m. ob 9. na sejmišču v St. Juriju ob juž. žel. ob 13. na sejmišču v Silivnici pri Celju in ob 15. na sejmišču na Teharju, v terek 24. t. m. ob 9. na sejmišču v Veitniku in ob 14. na sejmišču v Zalcu, v sredo 25.

Iz Ljutomera

— Pod avtom. Brezposelni hlapec Karel Mavrič je prišel s kolegom pod tovorni avto prevozničarja Babiča Franca iz Lukovcev. Po prevozu v bolnico je Mavrič umrl.

— Slana je napravila veliko škodo. V zadnjih dneh preteklega tedna smo se zjutraj zmašili v občutnem mrazu. Vse je bilo belo od slane. Letošnja zgodnja slana, kakršna že dolgo ne pomnilo, je napravila po vrhovih in polju veliko škodo. Na polju je ajda komaj dozorevala, zrno je komaj potemnelo, pa mu je slana onemogočila rast ter s tem napravila na letošnjem pridelku ajde ogromno škodo, zlasti še, ker je ajda letos zelo dobro kazala. Na vrhovih je uničen fižol ter razne jesenske rože, ki slane ne prenesejo.

Iz Soštanja

— Odlikovanje. Glavni odbor Rdečega križa v Beogradu je odlikoval za zasluge na polju RK s srebrno kolajno funkcionarja velenjskega Rdečega križa g. Radoja Košiča, uradnika drž. rudnika, in g. Miroslava Pevca, upravitelja Bratovske skladišnice. — Cestitamo!

— Balinčarji so zaključili svoj turnir. Zadnje tedne se je vršil pri Ježovniku zanimiv balinčarski turnir, ki je večer za večerom privabljal k igram veliko kibicev in gledalcev. Da se je turnir v redu vršil, je skrbel poseben odbor pod vodstvom gosp. Martina Kocjanca, ki je bil tudi v ostalem osrednja osebnost turnirja. 16 igralcev se je borilo med seboj, prva mesta pa so zasedli: 1. Karba Drago 304 točke (98%), 2. Topolšek Franc 289 (91%), 3. Kocjanc Martin 289 (91%), 4. Veingerl Josip 286 (90%), 5. Kurnik France 276 (87%), 6. Vrhovnik Karel 276 (87%) itd. Turnir je imel v soboto slovesen zaključek z družabnim večerom v znani Kocjančevi organizaciji.

— 17. jurjev ji je izginilo. Te dni vozijo šaleški kmetovalci v Zalcu prodajat svoj hmelj. Za spoznanje ugodnejše cene jim prinašajo težko zaslužene in pridelane dinarje. Ob prodajanju hmelja pa se dogajajo tudi nezaljene in žalostne stvari: tatvine, izgube, pokvara hmelja itd. Najtežja hmeljska nesreča je gotovo zadela posestnico Ano Stanovskovo iz Lokovice. Ko je prejšnji teden prodala v Zalcu hmelj za okoli 17.000 din, je denar spravila v ročno torbico, to je pa stisnila pod pazduho. Morda je že kovala v glavi namer, kako bo čim plodnejše denar uporabila, toda nesreča ji je vse narte podrla. Vračajoč se domov, je Stanovskova nenkrat ugotovila, da bogato založene torbice nima več pri sebi. Vsa dosedanja prizadevanja in iskanja torbice in denarja so bila brezuspešna. Tudi še ni jasno, ali je Stanovskova torbico po naključju izgubila, ali pa jo je kdo med potjo izmaknil.

—c Tragična smrt tovarniškega delavca. V soboto zjutraj se je pripetila v Woschnaggi usjarni v kratki dobi 9 mesecev že druga smrtna nesreča, katere žrtev je postal 56letni Jožef Kovač, skrben družinski oče. Kovač je bil zaposlen v oddelku za kuhanje tanina. Svojo odgovorno službo je opravljal zelo vestno. Tudi v noči od petka na soboto je vztrajal vso noč pri velikih kotlih, v katerih je vrel ekstrakt.

Iz Zagorja

— Vrtničnikovo truplo je v sredo okrog 10. ure dopoldne naplavila Sava pod hišo Vincencija Dmrovskega v Hranstuku. Ker je ležalo v vodi že od petka 29. septembra, torej skoro dvanajst dni, je že močno razpadlo. Orožniki so obvestili pokojnikove sivoje v Čolnščah in v St. Lambertu. Dostaj je obstajalo še rahlo upanje, da se s Tončko Ostrožnikovo — o njuni ljubezenski tragediji smo že poročali — nista podala v Savo. Zdalj pa je vseh dvomov konec. Uzalosčenim svojem izrečemo našo toplo sožalje. Trupla Ostrožnikove doslej še niso našli, toda pričakovati je, da ga bo Sava v kratkem vzdignila in izročila iz hladnega objekta.

— Sokolska tombola, ki je bila preteklo nedeljo, je med drugimi osredila Skrinjarja Maksa iz Toplice in Alojzija Grobljškovo iz St. Lamberta, ki sta si delila prvo in drugo tombolo in prejela po 2500 dinarjev. Tretjo tombolo, moško kolo pa je zadela Bregar Pavla iz Šemnika. Priridev je uspeša prav zadovoljivo in je prostrano sokolsko telovadišče komaj sprejelo veliko množico ljudi, ki so prihleteli od blizu in daleč.

— Sport. V nedeljo je imel loški SK Sveroda v gostih simpatično enajstorico SK Trbovlje. Gostje so že vodili 4:1, končno pa so podlegli silni volji do zmage domačega moštva in klonili s 5:4, kar povsem odgovarja razmerju sil obeh moštvev.

— Pastvna obramba aKelja je te dni razposlala prebivalstvo tiskane letake, s katerimi je počula prizadete o vsem, kar je treba vedeti v primeru sovražnega zračnega napada. Posebej opozarjamo na odstavek, ki zahteva, da naj se iz podstrešja odstranijo vsi vnetljivi predmeti, o čimer se bo ob svojem času prepričala letalska komisija. Slehernik naj prav resno upošteva, da se nahajamo v težkih časih, ko nam jutrnji dan lahko prinese vsakolake preizkušnje, katerim moramo biti dorasli, če si hočemo prihraniti razočaranje in nepotrebnost škodo. Vsa po svoje podprimo prizadevanje čimteljev, ki imajo v rokah skrb za našo varnost.

— Umrla je v Toplicah v terek ob pol 7. zvečer ga. Vidic Marija, soproga rudniškega strojnika stara 58 let. Bila je vestna gospodinja ter splošno priljubljena. Bodi blagi gospe lahka zemljica, preostanil pa naše toplo sožalje.

Nova afera z belo kugo v Mariboru

Telesni plod so jele odpravljati tudi ženske iz višjih slojev

Znano je, da razsaja v Mariboru in okolici v zadnjih letih »bela kuga«. Primeri kaznivnega odpravljanja telesnega plodu se množe v toliki meri, da zbujajo stvar pozornost vseh čimteljev, ki so že po svojem poklicu ter položaju pozvani, da se za to zanimajo. Pred mariborskim sodiščem so skoraj vsak teden razpravljali, ki kažejo, da je bila doslej »bela kuga« zelo razširjena predvsem v nižjih socialnih plasteh in stojih. V pretežni večini primerov gre namreč za vinarke in delavke, ki postajajo žrtve raznih odpravljalk telesnega plodu. V zadnjem času pa prouča ta »bela kuga« vse bolj tudi v višje sloje. Ta pojav zbujajo v Mariboru splošno pozornost. Nedavno smo poročali o žalostnem primeru ko je šlo za mlado študentko, ki si je dala že štirikrat odpraviti telesni plod. Sedaj pa se Mariborčani zelo zanimajo za novo afero iz je zvezi s pojavom »bele kuge«. Pristojna oblastva zbirajo podatke, ki naj pojasnijo vlogo znane mariborske osebe pri odpravljanju telesnega plodu nedoletnim dekletom. Pričakujejo se zanimivi rezultati preskave, ki se drži zaenkrat v podrobnostih v najstrožji tajnosti. Tudi ta primer se v Mariboru zelo živahno komentira.

ga» vse bolj tudi v višje sloje. Ta pojav zbujajo v Mariboru splošno pozornost. Nedavno smo poročali o žalostnem primeru ko je šlo za mlado študentko, ki si je dala že štirikrat odpraviti telesni plod. Sedaj pa se Mariborčani zelo zanimajo za novo afero iz je zvezi s pojavom »bele kuge«. Pristojna oblastva zbirajo podatke, ki naj pojasnijo vlogo znane mariborske osebe pri odpravljanju telesnega plodu nedoletnim dekletom. Pričakujejo se zanimivi rezultati preskave, ki se drži zaenkrat v podrobnostih v najstrožji tajnosti. Tudi ta primer se v Mariboru zelo živahno komentira.

Mariborske in okoliške novice

— Krvava fantovska bitka. V neld gostilni v Framu so se pričeli vinski fantje prerekat. Gostilničarju se je posrečilo, da je spravil razjarjene in vinjene goste iz gostilne, ki so se na cesti pričeli prepetati. Zabliskali so se tudi noži. V mlaki krvi je obelzal 27letni vinar Franc Perger, ki mu je nekdo zasadi nož pod oko. Žrtev fantovske bitke je postala tudi 29-letna Marija Ker, ki je hotela fante pomiriti. Dobila je poškodbe na levici. Pergerja so odpremili v bolnico in bo najbrže prišel ob oko. Podivjane fante, 5 po številu, so rački orožniki ovdali mariborskemu državnemu tožilstvu.

— Bojeviti trgovec. V trgovino Antona S. na Pobrežju sta prišla neki moški in ženska, ki sta omenjenega trgovca hudo žalila. Ker ju trgovec ni mogel spraviti iz trgovine, je zgrabil za uže in z njim udaril po glavi 35letno kmečko dmnarico Ana Furirsovo ter 54letnega posestnika Franca Kohnerja, oba iz Spodnje Dobrave. Furirsova in Kohner imata tako težke poškodbe, da so ju morali prepeljati v bolnico.

— Prometna nesreča na Meljski cesti. Na Meljski cesti sta trčili skupaj kolearski. 29letna Alojzija Strom iz Radavnice je padla tako nesrečno na tla, da si je zlomila ključnico. Stromovo so reševalci odpemili v bolnico. Polietja skuša doznati, kdo je zakrivil nesrečo.

— Napad na gostilničarja. V Pačnikovi gostilni v Šmartnem je razgrajal neki moški. Gostilničar Filip Pačnik je skušal moškega izrniti iz gostilne. Toda razgrajatelj je zgrabil za stol in z njim udaril tako silo po Pačnikovi glavi, da je gostilničar obelzal nezavesten. Prepeljali so ga v bolnico. Napadalec, ki je sicer znan, je izginil.

— Tuje v Mariboru. V septembru je obiskalo Maribor 1165 tujcev, ki so imeli v Mariboru 3625 nočnin. Med inozemci je bilo največ Nemcev in sicer 240 — 490 nočninami, nadalje 82 Čehov (64), 6 Bolgarov (13), 6 Madžarov (12), 4 Grki (8),

13 Italijanov (27), 2 švicarja (5), 3 Angleži (6), 3 Poljaki (6), 2 Holandca (8), 3 Francozi (5). Ostali so bili iz drugih evropskih držav. Razen omenjenih tujcev je obiskalo Maribor v preteklem mesecu 823 naših državljanov, ki so imeli 1926 nočnin.

— Poroke. V zadnjem tednu so se v Mariboru poročili: Franc Makar, kovinostugar državnih železnic, Marmontova 14, in Franciška Škoberne, pos. hči, Zgornje Radvanje; Franc Eras, delavec, Pobrežje, in Ljudmila Šoster, poljedelska delavka, Spodnje Radvanje; Aleksander Marčnik, strgarski pomočnik, Fochova ulica 36, in Marija Perger, stavb. svetnik v pokouju, in Amalija Ledinec, posestnica, Radvanje; Ivan Bračko, zasebni uradnik, Kettejeva ulica 2, in Hilda Perše, šivilja, Studenci; Srečko Vogrin, ekonom, in Ivana Namernik; Herman Horjak, skupinovodja državnih železnic, in Ana Škof, Obilo sreče!

— Nočno lekarniško službo imata tekoči teden Ramsova lekarna pri sv. Roku na vogalu Aleksandrove in Meljske ceste, tel. 25—32, ter Minaškova mestna lekarna na Glavnem trgu 12, tel. 25—85.

— Saharin... V Dravski dolini so finančni organi zaplenili nekaterim posestnikom po četr in pol kg saharina, ki so ga kupili od neznanec, ki so hoteli te dni po raznih krajih v Dravski dolini in prodajati kmetom saharin. Oblastva posevduje za tihotapec.

— Nov grob. Umrl je trgovaški pomočnik Ludvik de Corti, star 38 let. Zaljubljen naše globoke sožalje.

— Iz vret železnišarjev smo prejeli sporočilo, da se v celjskem srezu pojavljajo v tukajšnjih delavnicah je zaposlenih veliko delavcev železnišarjev, ki stanujejo v mariborski okolici in ki se vozijo vsak dan s vlakom ob 2.20 v Hoče. Silivno, Račev, Fram, Pragersko, Slovensko Bistrico in Poljčane. Ob sobotah pa končajo železniški delavci svoje delo že ob 12. uri. Kolikor imajo še časa, opravijo svoje oprav-

Iz Kranja

— Sokol sporoča članicam, da bo v četrtek 5. t. m. ob 20. ur zaključen tečaj in sicer s predavanjem: Plinska zaklonišča. Predavanje bo v gledališki dvorani.